
 

                                                                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  13/03/2023 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ:  τον κ. Υπουργό  Εθνικής Άμυνας 
               
 
ΘΕΜΑ:   «Ζητήματα ασφάλειας πτήσεων και εδάφους θέτουν τα στελέχη της ΠΑ 
στην στρατιωτική βάση του Ακτίου» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
 
Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας (Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ) έχει  
επισημάνει πολλάκις-πλειστάκις μέσω των υπ’ αριθμ. πρωτ. 3/14-5-2021,  39/24-02-2022 
και  79/02-09-2022 επιστολών  της για τα ζητήματα που ταλανίζουν τα στελέχη της 
Πολεμικής Αεροπορίας που υπηρετούν στις μονάδες  Ακτίου και Αγρινίου.  
 
Θέματα που αφορούν: α)  ανισορροπίες στις μεταθέσεις του προσωπικού, β) μη 
εφαρμογή του υφιστάμενου Π.Ο.Υ, γ) τεράστιο όγκο εργασίας στα στελέχη της  Πολεμικής 
Αεροπορίας για το Αεροδρόμιο του Ακτίου, το οποίο πέρα από τις επιχειρησιακές ανάγκες 
εξυπηρετεί και τις πολιτικές πτήσεις, λόγω συμβάσεων με την Υ.Π.Α και την Fraport και 
δ) ελλείψεις σε μέσα και προσωπικό, δυστυχώς δεν έχουν επιλυθεί ακόμη, παρά τις 
κυβερνητικές υποσχέσεις.  
 
Πλην όλων αυτών, η άνω Ένωση θέτει πλέον και ζητήματα ασφαλείας τόσο των πτήσεων 
όσο και των επίγειων δραστηριοτήτων που καλύπτουν το αεροδρόμιο, καθώς ουδείς από 
τους αρμόδιους φορείς δεν έχει απαντήσει εγγράφως αν τηρούνται πλήρως οι διατάξεις 
της σύμβασης που αφορούν την ασφάλεια πτήσεων και εδάφους. 
 
Όπως ήδη γνωρίζετε, η στρατιωτική βάση του Άκτιου, έχοντας διττή δράση, 
εξυπηρετώντας όλες τις πτήσεις, στρατιωτικές και πολιτικές, χρειάζεται στελέχωση ειδικά 
ενόψει θερινής περιόδου, κατά την οποία η προσέλευση το αεροδρόμιο αυξάνεται 
κατακόρυφα.   
 
Ως εκ τούτου, η αναφερόμενη εκ της Ενώσεως,  έλλειψη σε μέσα και προσωπικό  
δημιουργεί τριγμούς στην ορθή λειτουργία του αεροδρομίου. Εύλογα επομένως, 
εγείρονται ερωτηματικά σχετικά με την τήρηση της απαιτούμενης ασφάλειας. 
 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2676

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/3/2023



 
 
Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
Ερωτάται  ο κ. Υπουργός: 
 

1) Τηρούνται οι διατάξεις της σύμβασης μεταξύ ΠΑ, Υ.Π.Α και Fraport Greece, 
σχετικά με την ασφάλεια πτήσεων και εδάφους; 

2) Για ποιο λόγο δεν έχουν επιλυθεί όλα τα ανωτέρω προβλήματα που αφορούν 
τα υπηρετούντα στελέχη  στις μονάδες Αγρινίου και Ακτίου, παρά τις 
κυβερνητικές δεσμεύσεις; 

3) Σε τι ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να ενισχυθούν με κάθε τρόπο τα 
στελέχη που υπηρετούν στην στρατιωτική βάση του Ακτίου; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




